

提升运城“舒适度”

# 中心城区市政排水等部门精细化保养城市—— 让城市“面子”更靓“里子”更实

□记者 郭克宁 樊慧敏 文图

## “城区净靓”在行动

城市面貌和品质的提升与广大市民的日常生活密切相关。近日,为进一步提升城市道路的“颜值”和品质,市市政公用服务中心和市排水服务中心积极落实城市管理局关于“城区净靓”行动的部署和要求,通过对市政基础设施的精细化检查和维护,让城市“面子”更靓、“里子”更实。

基础设施美化更新,让“城市家具”焕新颜。3月17日,在中心城区学苑路与红旗东街交叉口,市市政公用服务中心几名工作人员在为渠化岛周围的非机动车道及阻车桩刷漆。经过重新刷漆后,红色的非机动车道和黄色的阻车桩变得更加醒目亮眼。“骑车过来一下子就注意到刚刷过的路面了,看着很亮眼,也提高了十字路口通行安全性。”一名路过的市民说。

市市政公用服务中心相关负责人介绍,此次行动中,该中心组织工作人员对中心城区8个主要道路交叉口渠化岛进行美化更新。同时,还对道路阻车设施、桥梁防眩板及部分道路指示牌进行了维护或更新。此外,该中心还根据巡查过程中发现的部分道路沉降或破损,以及人行道砖、路缘石、树池砖等松动破损情况,组织工作人员及时对道路进行修复,全力提升市民出行的舒适度和安全性。

排水设施巡检维护,筑牢汛期安全防线。道路排水设施在汛期发挥着重要作用,因而在汛前加强对排水管网设施的检查维护十分必要。近期在各条主要街道上,经常会看到市排水服务中心工作人员忙碌的身影。他们或是对排水设施进行日常巡检,或是对管网进行清淤疏通,抑或是对老旧设施进行维护更换,每一个细节都力求做到极致。

“这段时间我们根据城市管理局‘城区净靓’行动要求,在做好汛前排水管网清淤疏通、井盖维修更换、防坠网安装等工作的基础上,对河东街和中银路70处



▲重刷后的路面和阻车桩



▲安装防坠网



▲修复破损路面

排水盖板进行整理和清洁。同时,我们还根据去年汛期排查出的易积水点位,开展积水点整治工作,着力解决汛期道路积水问题。”市排水服务中心相关负责人说。

路灯设施维修更换,确保城市灯亮路畅。近日,不少市民发现学苑路的路灯灯光更亮了。经了解,原来是市市政公用服务中心城市照明部工作人员在巡查过程中,发现该条道路的路灯光衰严重,便更换了新的路灯灯头。“现在路灯

变得更亮了,不仅看起来美观,晚上出来散步也更安心了。”市民刘先生说。

市市政公用服务中心城市照明部相关负责人介绍,为进一步优化市民夜间出行环境,该中心城市照明部聚焦设施维修、美化提升、精细管理3大重点,集中开展路灯设施专项整治行动,通过更换老化部件、统一标识标牌、清洁美化灯杆外观等举措,让城市照明系统实现“颜值+功能”双升级,让市民夜间出行更加安全、舒心。

## 城事心声

从焕然一新的非机动车道与阻车桩,到通畅的排水管网,再到明亮温馨的路灯,这些看似平凡的市政设施,实则是城市运转的“脉络”,它们串联起市民的日常出行,承载着城市生活的秩序与便利。这些暖心的小细节,无一不让人感受到城市管理工作者对城市“精雕细琢”的用心。

相信随着“城区净靓”行动的进一步开展,城市的“颜值”和品质都将得到极大提升,我们的城市也将变得更加美丽宜居。

记者 樊慧敏

## 国网临猗供电公司 电力护航好春光

### 不误农时不误春

全隐患,用可靠电力和暖心服务为春耕生产注入“满格能量”。

针对春耕期间大棚用电负荷增长、设备易出现故障等情况,该公司运维人员对辖区内蔬菜大棚的配电线路、漏电保护器、温控设备及灌溉设施进行“地毯式”排查,重点排除私拉乱接、线路老化等隐患,并现场指导农户安全用电,发放《安全用电手册》,确保“发现一处、整改一处、安全一处”。截至目前,已累计巡检大棚50余座,消除隐患18处。

春耕生产关乎百姓“菜篮子”,更关乎农民“钱袋子”。下一步,该公司将持续关注农业用电需求,以“不停电、快送电”为主线,将优质服务送到田间地头,用“满格电力”为乡村振兴增添动能。(张馨艺 吕海鹏)

## 稷山县林业局 呵护林木生长 筑牢绿色屏障

运城晚报讯(记者 樊慧敏 通讯员 翟璐琪)春回大地,万物复苏,又到了花草树木“苏醒”的季节。连日来,稷山县林业局以创建国家森林城市为契机,全面启动春季绿化养护管理工作,助力县域生态环境提质增效。

该局将运稷一级路和城区各条主要道路作为绿化管护工作的重点,通过“三分种、七分养”的精细化管理模式,确保绿化成果长效稳固。

在运稷一级路,该县林业局组织100余名专业施工人员,抢抓有利时机,开展浇灌、修剪、补栽及除草工作,促进苗木健康成长。

在侯禹高速稷山收费站景观带,

成片的桃花悄然绽放,春意尽显。施工人员正加紧修剪枝叶、清理杂草,确保花木形态美观、色彩协调。同时利用洒水车及喷灌设备为苗木灌好返青水,确保苗木健康成长,达到良好的景观效果。

据了解,目前该县林业局共在运稷一级路两侧补植雪松1000余株、中间隔离带补植桧柏600余株,闻苍线更换长势不良的法桐、白皮松各500余株,稷西线补栽金森女贞1万余株。

下一步,稷山县林业局将持续以生态优先为导向,织密绿色防护网,为市民营造“城在林中、路在绿中”的宜居环境,绘就生态与经济协同发展的新图景。